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MDF Megyei Pártbizottságának 
felhívása a megye DISZ fiataljaik ez

A Központi Vezetőség 1953 június 27—28-1 határozata, a párt 
és a kormány árleszállítási határoz ata megszabja az előttünk álló 
feladatokat a szocializmus építése terén, amelyben továbbra is főfel­
adat a termelés szakadatlan nőve lése annak érdekében, hogy a dol­
gozók anyagi és kulturális szükségleteit minél jobban tudjuk bizto­
sítani. A párt határozata óta a termelés fokozásával már érezhető a 
dolgozók életszínvonalának emelkedése, amit legjobban bizonyít a 
kétszeri árleszállítás.

A határozat maradéktalan végrehajtásában igen nagy feladat 
luírul megyénk DISz szervezeteire, ifjúságára. Elsősorban a politikai 
nevelőrnunka terén, mely a párthatározat végrehajtásának egyik 
alapvető feltétele. A politikai nevelő munkán keresztül cl kell érni, 
hogy megyénk ifjúsága aktívan be kapcsolódjék az ipar és a mező- 
gazdaság területén előttünk álló legközelebbi feladatok végrehajtá­
sába. Különösen nagy feladat hárul munkás ifjúságunkra, amely 
harcol azért, hogy ez évben betöltse a szocializmus építése terén a 
rohamcsapat feladatát. Üzemi ifjúságunknak élharcosának kell len­
nie az 1953-as évi terv maradéktalan teljesítésének. Üzemi DISz szer- 
vczetcink harcoljanak azért, hogy minimálisra csökkentsék a 100 szá­
zalékon alul teljesítő ifjúmunkások számát. Harcoljanak az ifjú szta­
hanovisták létszámának növeléséért, az új módszerek minél széle­
sebb körben való alkalmazásáért. Ennek érdekében vonják be az 
üzemi fiatalok tömegeit a különböző szakoktatásba. Harcoljanak if­
júmunkásaink a selejt csökken lésért, az üzemanyaggal való taka­
rékosságért. Ne tűrjék meg, hogy az ifjúmunkások soraiban lógósok, 
munkafegyelem lazítok legyenek, akik lényegében gátolják az üzem 
tervének teljesítését, egyben a saját életszínvonaluk emelkedését, 
mert, aki sokat lóg, az keveset keres.

Igen komoly közvetlen feladat áll falusi DISz szervezeteink 
elölt is az őszi mezőgazdasági munkák elvégzésében. Falusi DISz 
szervezeteinknek harcolniok kell saját területükön a minisztertanács ^ 
betakarítás, az őszi mezőgazdasági munkákra hozott határozatának 
maradéktalan végrehajtásáért. Ennek érdekében AMG DISz szerve­
zeteink folytassanak harcot az őszi munkákra vonatkozó tervek mara­
déktalan végrehajtásáért. Az ifi traktorosok legyenek azok, akik 
minden területen alkalmazzák az új módszereket, elsősorban a be­
vált óragral'ikonos módszert. Szervezzenek fiatal traktorosaink két 
műszakot és takarékoskodjanak az üzemanyag fogyasztásával. Indít­
sanak versenyt az ifjú traktorosok között a megye legjobb traktorosa 
cím elnyeréséért.

Állami gazdaságokban és tszcs-kben DISz szervezeteink az őszi 
mezőgazdasági munkák sikeres elv égzésével harcoljanak a nagy­
üzemi mezőgazdaság fölényének biztosításáért. Különösen nagy fel­
adat hárul tszcs DISz szervezeteinkre az őszi mezőgazdasági mun­
kák sikeres elvégzésénél, amellyel legjobban elősegítik a tszcs meg­
szilárdítását. Az állami gazdaságokban cs tszcs-kben DISz szerveze- 
tcink az őszi mezőgazdasági munkák sikeres elvégzése érdekében 
szervezzék meg az ifjúsági brigádokat, munkacsapatokat, harcolja­
nak a kercsztsoros vetés alkalmazásáért, megyénk fehér arányának, 
a gyapotnak betakarításáért. Segítsék elő a silózás és a téli takar­
mány tárolási munkálatokat. .»

Az ifjú munkacsapatok álljanak egymással versenyben és indul­
jon harc a legjobb ifjú munkacsapat cím elnyeréséért.

A falusi területi DISz szervezeteink indítsanak versenyt az egyé­
nileg dolgozó parasztfiatalok kő zött az őszi mezőgazdasági mun­
kák elvégzésében és az állammal szembeni kötelezettség teljesítésé­
ben. Szervezzenek önkéntes gyapot szedő, kukoricatörő, burgonya és 
napraforgószedő, cukorrépa-ásó brigádokat és segítsék elő a lema­
radt területeken a betakarítás határidőben! elvégzését, elsősorban öz­
vegyek, öregek megsegítését. Alakítsanak kuitur- és rigmusbrigádo­
kat, amelyek köszöntsék az őszi mezőgazdasági munka végzésében 
és az állammal szembeni kötelezettségek teljesítésében élenjáró dol­
gozókat. Falusi szervezeteink vonják be az ifjúság teljes egészét az 

„ előttünk álló munkálatokba, mert munkánk gyümölcsét az egész ifjú­
ság élvezi, éppen ezért hozzá kell, hogy járuljon minden fiatal mun­
kájával a jólét, a felemelkedés megteremtéséhez.

E feladatok elvégzésére hívja fel a Megyei Pártbizottság me­
gyénk DISz szervezeteinek és ifjúságának a figyelmét, bízva abban, 
hogy megyénk ifjúsága most is, úgy, mint eddig, aktívan résztvesz 
a [cladatok végrehajtásában, amelynek azt kell eredményezni, hogy 
egész dolgozó népünk, ezen belül ifjúságunk életszínvonala szaka­
datlanul növekedjék. A Megyei Pártbizottság felhívja a megye párt- 
bizottságait, pártszervezeteit, hogy segítsék megyénk DISz szerveze­
tit, ifjúságát abban, hogy a szép feladatok megoldásában méltóan 
kivehessek részüket. Adjanak meg minden lehetőséget és segítséget 
az ifjúmunkacsapatok, az ifibrigádok működésére, képességeiknek 
kibontakozására, hogy lépten nyomon érezzék ifjaink a párt segítő 
kezét, mert a párt segítése, irányítása a legbiztosabb záloga annak, 
begy ifjúságunk méltón vegye ki részét a szocializmus építésében.

" OP HAJDÚ-BIHARMLGYEI BIZOTTSÁGA

AZ ÁRLESZÁLLÍTÁSRA A DOLGOZÓK 
JOBB MUNKÁVAL VÁLASZOLNAK

Vj sikerek forrása
Vidám, megelégedett arccal, 

csoportokba, verődve tárgyalták 
tegnap reggel műszakba menet 
pártunk és kormányunk intéz­
kedését, az új nagyarányú ár­
leszállítást a Járóműjavító dol­
gozói.

— Ahogy meghallgattuk a jó 
hírt összeültünk a családommal 
cs feleségemmel. Számolgatni 
kezdtünk: mennyit tesz ki a 
megtakarítás.

— Egész hónapban jó 300 fo­
rint, — így mutatta a számvetés 
— mondja B. Nagy Kovács La­
jos elvtárs, lűziikovács.

— Valamennyiünk szorgal­
mas, jó munkája hozzájárult az 
árleszállításhoz —- fűzi a szót 
Tassi Sándor ifjúmunkás.

— Többet vásárol az asszony 
mint eddig, mégsem visz ci több 
pénzi hazulról. ..

Ebéd ulán a röpgyilléseken 
keresetlen, őszinte szavakkal 
mondták cl érzéseiket a dolgo­
zók.

— A teltekre lettel illik vála­
szolni. Ez az én elhatározásom

— mondja B. Nagy Lajos elv­
társ és 3 százalékot vállal eddi­
gi teljesítményére. A VI. osztály 
dolgozói a 325—206 szánni moz­
dony _ futójavításának elkészíté­
sét ajánlották fel terven felül 
25.000 forint értékben. Amint ezt 
megtudták a VIII, oszályon, azt 
vállalták, hogy szintén terven 
felül végzik el a mozdony esz­
terga, gyalus és marós mun­
káit. Fogadalmait tett Tassi elv­
társ is: 4 százalékkal növelj a 
■teljesítményét-

Mikor fél egyet fúj a Járó mű- 
javító dudája, lelkesedéstől ki­
pirult arcú munkások igyekez­
nek a munkahelyek felé.

Uj sikerek, új tervek és új 
eredmények forrásává válik a 
jókedv s a megelégedettség, tet­
tükké válnak a szavak .,.

Debrecen legnagyobb üzemé­
nek munkásai még nagyobb 
kedvvel dolgoznak, hogy vas­
utasokhoz méltó módon vála­
szoljanak ezúttal is a párt és 
a kormány 'tetteire.

Még sxehb, még jobb életért
A debreceni Dohánygyár dolgo­

zói hétfőn délben lelkes röpgyülé- 
sekre jötték össze. Örömmel és 
megelégedéssel fogadták a minisz­
tertanács és a Központi Vezetőség 
határozatát az árleszállításról. — 
Tudják, hogy ez is dolgos kezük 
munkájának eredménye.

Az előkészítő osztályon Fábián 
Lászlóné válogató eddig is meg­
állta a helyét, 140 százalékos át­
laggal dolgozott. A röpgyűlésen 
elmondta számvetését. Elmondta', 
hogy kisfiával együtt még jobban 
megélnek a fizetésből és szebb 
lesz az otthonuk is. Lement az

Üvegáru ára is és több ruházati 
cikket vehet ezután.

— így valósul meg a kormány 
programmj3 és így, ezen az úton 
válik valóra a családok, az egyé­
nek sok kis apró terve is — mon­
dotta örömmel Fábián elvtársnő. A 
mi háztartásunkban havonta kö­
rülbelül 200 forint megtakarítást, 
jelent az árleszállítás. Ennyivel 
többet tudok vásárolni. Kormá­
nyunk intézkedésére én azzal vála­
szolok, hogy három százalékkal 
növelem teljesítményemet — fo­
gadta meg végül Fábián elvtársnő.

A vágóosztályon is munka­
felajánlások születtek. Király Ist­
ván vágós, az osztály legcsende­
sebb embere, aki szívós, kitartó 
munkával érte el a sztahánovista 
szintet, most még két százalékot 
vállalt. Tripsó Sándorné sztahano­
vista vágó azt mondta el a röp- 
gyülésen, hogy már jó két hete ki­
szemelt magának egy szép lódén 
kabátot, 970 forint volt. az ára és 
most 640-ért veszi meg.

— Ha még szebb és még jobb 
életet akarunk magunknak bizto­
sítani, termelési eredményeinkkel 
kell megalapoznunk. Éppen ezért 
vállalom én is, hogy 138 százalé­
kos átlagteljesítményemet a har­
madik negyedéves terv végére 140 
százalékra emelem — mondotta 
Tripsó elvtársnő.

A dohánygyáriak valamennyien 
megfogadták, még nagyobb lendü­
lettel dolgoznak az árubőségért, a 
jobb minőségért, s az új győzel­
mekért.

Kiss Fcrencnc (Dohánygyár)

Egy nap számvetése
Az árleszállítás utáni forrja- 

lorn nem csökkent tegnap sem. 
Az Állami Áruház már a kora- 
délelőtti órákban zsúfolásig meg. 
lelt vevőkkel. Alig lehet utat 
törni a hatalmas vevöseregben. 
Azonban nemcsak a vevősereg 
nagy változatlanul az árubőség 
is változatlan■ Szinte cszre sem 
lehet venni az előzőnapi hatal­
mas forgalmat. A polcok tahin 
meg gazdagabbak: roskadozva 
tárják fei a szcbbnél-szebb áru­
cikkeket. Ahogy elkelt valami, 
kétszerannyival pótolják. Van 
honnan. A raktárban alig lehet 
férőhelyet találni a rengeteg ara 
között.'Csak a benfentesek tud­
nak eligazodni az árukalmazok 
útvesztőiben. A lódenkabátok es 
a ballonok hosszú sorfalai között 
szinte összeütközünk Somogyi 
elvtárssal. az Aruház . vezetője- 
vei. Nevet, amikor szóvátesszük 
a nagy bőséget, aztán követve 
az áruhegyeken futkosó csodál­
kozó tekintetünket mondja:

— Bőség van országunkban 
elvtársi

Ing cs selyemhegyek, magasra 
tornyosuló cipődobozok között 
jutunk el az irodáig. Menetköz­
ben még elmondja. Somogyi elv­
társ. hogy a mostani forgalom 
sokkal nagyobb még az elsejét 
közvetlenül köveiéi napok for­
galmánál is. Az irodában az­
tán Galánfi elvtárssal, az Áru­
ház főkönyvelőjével gyorsan 
statisztikái is készítünk. Kide­

rül, hogy a méter áruosztályon 
49.5 százalékkal, a darabáruosz­
tályon 31.7 százalékkal volt na. 
gyobb a forgalom hétfőn, mint 
a hónapelcji fizetéseket követő 
napon.

Tovább száinitgaitunk. Azt né­
zegetjük a számok tükrében, 
hogy dolgozóiul: vásárlókészsé­
gén kívül, hogyan, növekedett 
meg vásárlóképességük az ár- 
csökkentés következtében. A 
hétfői nap összbevételét vesszük 
alapul számitgatásainkhoz. Ez 
202-S00 forint volt. Ha ugyan­
ezeket a cikkeket egy hétlel ez. 
előtt vásárolták volna a. vevői:, 
336.700 forintot forgalmaz ez 
Aruház. A vásárlók tehát össze­
sen 1)3.000 forintot takarítottak 
meg.

Nézzük csak meg mennyit vá­
sárolhattak ezen az összegen a 
legkeresettebb holmik közül, A 
paplan-osztályon különösen nagy 
keletje volt a gyapjútakaróknak, 
aminek az ára 650 forintról 065 
forintra eseti. Ebből, a megta­
karított pénzen 165 darabot vá­
sárolhattak a dolgozok. A cipő­
osztályon különösen sokan vá. 
súroltak 55 forintos gyermek­
cipőket. Csaknem felére csök­
kent az ára. Ha a megtakarított 
összeget veil a mennyien erre for­
dításnál:, 70S darab ilyen gyer­
mekcipőt vehetnének érte. És, 
ha a konfekcióosztály egyik \cg- 
keresettebb árucikkével aka­
runk szemléltetni — mondtuk a

friji sportzakóval, aminek az 
ára 560 forintról 000 forintra 
esett — az eredmény: 009 darab. 
Ennyi? vásárolhatnának abból 
áz összegből, amit. pártunk és 

‘ kormányunk áHcsz állításról ho­
zott nagyjelentőségű határoznia 
után megspóroltak maguknak. 

Ez azonban csak egyetlen d; u- 
ház és. ha csupán a város 10 
áruházában, ruházati boltjában 
készítenénk meg ehhez hasonló 
statisztikát, a százas számok ez. 
résekké, nőnének■ De hol len­
nénk még mindig a tcljcs, vég­
leges eredménytől, hiszen a vá­
rosban, a megyében nem liz, ha­
nem száz és száz Áruház. Ru­
házati boll, népbolt van. Ki győz­
né kiszámítani, mennyit gazda, 
godil: megyénk egyetlen nap 
alatt. Ha valamennyinek az 
eredményét összegeznénk, kan- 
nánk csak teljes képet -és győ­
ződhetnénk meg arról, hogy me­
gyénk dolgozóinak hány ezer és 
ezer paplant, takarót, zakót., öl­
tönyt cs telikabátot, hányszor 
tíz és tízezer cipőt, inget, blúzt 
és kalapot, hányszor százezer 
méter selymet, kartont és szőve, 
let jelent csupán egyetlen nap 
pártunk és kormányunk újabb 
nagyjelentőségű határozata után. 
Dolgozóink látják ezt tudják. 
hogy ez a sok-sokezer új la. 
karú, öltöny, télikabát, cipő 
jómunkájuk crcdntényc. Tail jak, 
hogy saját maguk sorsuk jövő­
jük kovácsai. Ezért lelkesíti az 
árleszállítás áj munka hőstettek, 
re. úi diadalokra Akei
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Szeptember 17-én kezdűdik a il. Békekölcsön harmadik sorsolása
A II. Békekölcsön kötvényei­

nek harmadik sorsolására szep­
tember 17-től 20-i.g kerül sor a 
csepeli Sportcsarnokban. Az ün­
nepélyes megnyitó szeptember 
J7-énf csütörtökön délután 4 
órakor lesz. A sorsolást kultúr­
műsor előzi meg. Az első napon 
este 7 óráig tart a sorsolás. 
(Szeptember lS-án és 19-én dél­
után 4 órakor kezdődik a húzás 
és ugyancsak este 7 óráig tart, 
síiig vasárnap, szeptember 20-án 
délelőtt 10 órától déli 1 óráig 
műkődnek a sorsolási kerekek.

Ezen a sorsoláson 93.166 da­
rab 300 forintos nyereményt, 
17.300 darab 500 forintos nyere­
ményt, 5800 darab 1000 forintos, 
347 darab 5000 forintos, 117 da-, 
rab 10.000 forintos, ,46 darab

25,000 forintos, 23 darab 50.000 
forintos és 1 darab 100.000 fo­
rintos nyereményt sorsolnak ki. 
A főnyereményt vasárnap dél­
előtt sorsolják. Összesen tehát 
110.800 darab nyeremény kerül 
kisorsolásra, több mini 47 millió 
forint értékben. Ezenkívül 70.200 
kötvényt sorsolnak ki törlesz­
téssel több mint 14 millió forint 
értékben. Visszafizetésre kerül 
még 580 darab kamatozó köt­
vény, együttesen tehát újabb 
187.580^0 Ivóny kerül kisorsolds. 
ra 01,815.600 forint' értékben. •

Az újabb sorsolással együtt 
843.8 millióra emelkedik az az 
összeg, amelyet államunk' az ed­
digi sorsolások nyomán a köl- 
esönjegyzőknek viszafizetett. A 
korábbi sorsolásokon eddig

1,151.209 kötvényt sorsoltak ki 
nyereménnyel és 1,053.097 darab 
kötvényt törlesztéssel — s a ki­
sorsolt 2,80-1.900 darab .kötvény­
re 782 millió forint került vísz- 
szafizetésre s most újabb 01-8 
milliót fizet vissza államunk.

Az újabb sorsolás előkészíté­
sét és lebonyolítását a pénzügy- 
miniszter által kinevezendő sor­
solási bizottság ellenőrzi majd. 
A sorsolási bizottság előrolátha, 
t.ólag szeptember 17-én tartja 
alakuló ülését,

A dolgozók minél szélesebbkö- 
rű, gyors tájékoztatás» érdeké­
ben az üzemekben, munkahelye­
ken és a tanácsoknál megszer­
vezik a sorsolási tanácsadást, 
amelyek minden felvilágosítást 
megadnak a kölvényjegyzőknek.

Genauer kezei százezer rendőrt mozpsífaí! az ellenzéki pártok ellen
Sajtóiiangok a nyugatnémet választásokról

Moszkva (TASZSZ). Jzuesz. , megtettek, hogy a választókat, 
tyija”. jelkábítsák reakciós propagan-
' A nemzetközi reakció erői — s dójukkal, 

a Wall Street-tői a Vatikánig—- f „PRAVDA”. 
minden eszközt működésbe lép- j Adenauer sikerének biztosiiá- 
lettek, hogy elfojtsák a szeptém- jsára szeptember G.án . mintegy 
bér 6-i választásokon a népi til- j százezer rendőrt mozgósító tick, 
takozús hangját, amely a Nvu-j nem is számolva azt a számos 
gat-Némctországot amerikai terrorista és fasiszta bandát, 
gazdái parancsára egy új há- j amelyet a bonni reakció foga- 
ború tűzfészkévé változtató’Adc-1 do%t fel,‘
riauer bűnös politikája eben { A Ny'ugat-Németországban lé­
irányul. , j vő amerikai hatóságok minden

Rendőri gumibotok és vizíecs. i lépésénél beavatkoztak a vátosz- 
kendők, fenyegetések és rágal- S tási küzdelembe, gátlástalanul
mák — ilyenek voltak a nyu­
gatnémet militaristák „érvei’’, 
akik arra törekedlek, hogy 
megakadályozzák Adenauer el­
lenfeleinek bejutását a parla­
mentbe.

A választásokba az egyház is 
beavatkozott. A. papok a szószé­
kekről kiátkozták Adenauer po­
litikai ellenfeleit és „túlvilági 
büntetessél'' fenyegették a hívő­
ket, ha nem szavaznak a bonni 
kormánykoalíció pártjaira.

M aj n a -Frankfurtban, Köln­
ben, Münchenben és ,i Ruhr- 
vidéki városokban , mozgósítot­
ták a fasiszta pogromlovagok 
bandáit .akik ,.a választások vé­
delmére alakult polgári őrség­
nek” nevezték magukat. Ez az 
őrség számos terrorcselekményt 
követett el a Kommunista Párt 
és a Szociáldemokrata Fárt tag­
jai ellen. Az amerikai megszál­
ló hatóságok Adenauerrei kö­
tött megállapodásuk alapján — 
a választók megfélemlítésére 
hadgyakorlatokat tartottak ezek­
ben fi napokban.

Bréma és Minden környékén 
az angol megszálló csapatok tar­
tottak hadgyakorlatokat- Az 
amerikai megszálló hatóságok 
es a bonni vezetőkörök mindent.

nyomást gyakoroltak az ellen­
zéki pártokra cs Adenauer ér­
dekében arra kényszerltebték 
őket, hogy módosítsák válasz­
tási felhívásaik szövegét.

A bonni. vezetőköröknek ter­
rorrat és üldözéssel sikerült 
megakadályoz,niok, hogy a Kom. 
munisla Párt eljuttass# a széles 

' néptömegekhez politikai pro- 
grammját. Ezután következett a 
szavazatok meghamisítása, ame. 
iyeket a reakciós választási tör­
vény tett lehetővé.

Nem fér kétség ahhoz, hogy a 
bonni köztársaságban lezajlott 
választások eredményei a német 
nép számára újabb lépést je­
lenítenek Németország kettésza­
kadásának fenntartására-Ny ugat- 
Nénietoi'szógnaik a külföldi im­
perialisták háborús felvonulási 
területévé változtatása felé.

Stockholm (TASZSZ). A Stock­
holms Tidningen” cimű lap 
hamburgi tudósítója azt írja, 
hogy a nyugatnémetovszágí vá­
lasztások napján „kilencvenezer 
rendőrt helyeztek harci készült­
ségbe.'’

A ,,Svenska Dagbladet" tudó­
sítója jelenti, hogy szeptember 
0-ra virradó éjjel „a rendőrség 
elfogta a kommunistákat’. A tu­

dósító megjegyzi, hogy a. vá­
lasztások menete „természetein 
nemcsak a választóktól függ, ha­
nem a választási törvénytől is

A „Morgan-Tidnínigen" tudó­
sítást közöl arról, hogy Alsó- 
Szászország egyik városába,n a 
rendőrség botokkal támadt a 
választók tömegeire és. letartóz­
tatta a „kommunistákat’.

A nyugatnémetországi 
választások után...

Berlin (MTI). Adenauer hét­
főn, a választásokat kővető na­
pon Bonnban hangoztatta, hogy 
a választási eredmény a nyugat- 
németországi tartományi kor­
mányok összetételének megvál­
toztatását is szükségessé teszi. 
Adenauer cinikusan kijelentet­
te:

— Remélem a szociáldemo­
krata párt sportszerűen viseli cl 
alulmaradásának tényét és ma­
ga is belátja, hogy ‘ a legtöbb 
nyugatnémetországi tartományi 
kormányban a szociáldemokra­
ta minisztereknek nincs többé 
keresnivalójuk.

Adenauer keresztény-demo­
krata uniója nyomban a vá­
lasztások után hozzálátott a 
nyugaitniémetországii munkásin­
tézmények elten irányuló álta­
lános támadás előkészítéséhez.

Jólértesült körökben úgy tud­
ják, hogy Adenauer a Rajna és 
•Ruhr-vidéki nagyiparosok biz­
tatására most. hatalmába akarja 
keríteni a szakszervezeti szövet­
ségeit,. vagy ha ez a terve nem 
sikerülne, kész keresztény de­
mokrata szakszervezeteket lé­

tesíteni a nyugatnémet szakszer­
vezeti mozgalom egységének 
megbontására.

EGY KÍGY LELEPLEZŐ EREJŰ MŰVÉSZ
Irta: Ss. M. Petrov

Áremelkedések a tőkés országokban
A tőkés országokban a háború 
a szakadatlanul tar.fc az ár- 
ncHtedés. Az áremelkedések 
lyamata nem augusztusban 
izdődött és nem is ért véget, 
ígusztusban. Angliában például 
iká nem fogják elfelejteni 1951 
’ekele. októberéi’’, amelynek 
inden napján emelkedett va- 
mely árucikk ára. Az áremel- 
>dés augusztusban is folytató­
it«:AUGUSZTUS 3. New-York. 
ire terjedt, hogy a töldaiatii 
teldiját 15 és a lakbéreket 
inlén 15 százalékkal akarják 
lemelni. A munkások tiltakoz­
ik az írj áremelés ellen. 
AUGUSZTUS 5. Hellas Press 
virati ügynökség jelenti: a 
irög népjóléti minisztérium 
.szeáilította a gyógyszerek új 
-jegyzékét, amelynek megtele- 
en 20—25 százalékkal emelkc- 
k a gyógyszerek ára. A görög 
•achma devalválása óta ezzel 
)—75 százalékkal emelkedett 
ár a gyógyszerek ára.
El Signo cimű chilei lap írja, 
agy a cukor ára három hét 
latt ‘60, a növényolajoké 40. a 
enyéré 20 és az állati záiradé- 
oké 65 százalékkal emelkedett.

AUGUSZTUS 7. Hellas Press 
jelenti: a görög kereskedelmi 
miniszter újabb áremelést ren­
delt el, amely szerint a fagyasz­
tott hús ára 85, a friss húsé 10, 
a hajójegyek ár.i (Görögország­
ban a tő közlekedési eszköz) 20 
és a gumitalpú cipők ára 10.5 
százalékkal emelkedik,

AUGUSZTUS 16. Vapaa Sana 
finn újság hírt ad arról, hogy 
Finnországban több fogyasztási 
cikk ál-ellenőrzését meg akarják 
szüntetni, ez a lap szerint az il­
lető közszükségleti cikkek árá­
nak jelentős emelkedéséhez ve­
zet.

AUGUSZTUS 17. Ekonomszka 
Politika című belgrádi folyóirat 
arról ir, hogy április első felé­
ben minden héten emelkedtek 
az árak. Egyes árucikkednél elő­
fordult, hogy egy nap alatt áruk 
megkétszereződött.

Törökországban az „Otecseszt. 
ven Front” közlése _ Szerint a 
hús három év alatt 60 százalék­
kal emelkedett, a zöldségféléké 
100 és a zsiradékoké 68 száza­
lékkal emelkedett, anélkül, hogy 
a dolgozók keresete emelkedett 
volna- Emelkedtek a lakbérek 
is. A magas lakbérek miatt sok-

ezer törők dolgozó barakkok­
ban lakik, ugyanakkor Isztan- 
bulban mintegy tízezer lakás áll 
üresen...

AUGUSZTUS 29. New-York, 
a Daily Worker írja: M. L. Mer­
rick, ü washingtoni kereskedel­
mi kamara elnöke az építési 
vállalkozók értekezletén óva in­
tette hallgatóit attól, hogy lakó­
házakat vagy irodaházakat épít­
senek, mert másképpen kényte­
lenek lesznek leszállítani (az igen 
magas! ezerk.) lakbéreket, (Kell 
ehhez kommentár?)

AUGUSZTUS 30. New-York. 
TASZSZ. Az Egyesült. Államok 
munkaügyi minisztériumának 
közlése szerint a koreai háború 
megkezdése óta az életszükség- 
lefi cikkek ára 12.7 százalékkal 
emelkedett. Ez az emelkedés a 
lakbérek, a világítás, az orvosi 
ellátás, á közlekedés és az élel­
miszerek árának emelkedéséből 
tevődik össze.

Egy pár távirat egv pár or­
szágból, de ezek is beszédesen 
bizonyítják, hogy az elsőrendű 
szükségleti' cikkek, az orvosi 
szolgáltatások, gyógyszerek árai 
a tőkés országokban egyre nö- 
v ékszernek.

Százhuszonöt évvel ezelőtt 
született Lev Tolsztoj. A szov­
jet néppel az egész haladó em­
beriség együtt ünnepli meg a 
nagy orosz író évfordulóját, aki 
lángeszű művekkel gazdagította 
a világirodalmat, $ akinek alko­
tásai hatalmas lépést jelenítet­
tek a művészet fejlődésében.

A kor, amelyben Tolsztoj ólt 
■és alkotott, csaknem egész év­
század, amely az 1905-ös forra­
dalommal tetéződik be. Nem 
sokkal az orosz jobbágyok fel- 
szabadulása élőt! tűnt fel az iro­
dalomban.

Tolsztoj mín-t a sas szárnyalt 
fölfelé pályáján. Az oroszorszá­
gi demokratikus mozgalom fel­
lendülésének időszakában — a 
hatvanas években — írta meg 
lángeszű alkotását: a „Háború 
és béke” című regényét-

Ez a mű az orosz nép nemzeti 
hőskölit.eménye és a világiroda­
lom egyik legnagyobb alkotása. 
Tolsztoj hatalmas epikus képet 
festett azokról az eseményekről, 
amelyek a múlt század elején 
megrázták a világot. Ehhez hoz­
zásegítette együttérzése a nép­
pel a külföldi hódítók ellen ví­
vott harcban, hozzásegítette an­
nak megértése, hogy a történe­
lem fő mozgató erői nem az 
akár Napóleonhoz hasonló nagy 
személyiségek, hanem a nép- 
tömegek, hozzásegítette a kor 
kitűnő ismerete.

; Tolsztoj a „Háború és Bóké”- 
! ben mély realizmussal rajzolta 
! meg a mű sokszáz szereplőjének 
sorsát. Regényében utólérhetet- 
ien művészettel és hitelességgel 
fonódtak egymásba a háború és 
a béke képei. Mint akkor az 
orosz és külföldi kritika írta: 
Tolsztoj hatalmas lángelméje a 
művészet csodáját alkotta, meg.

Tolsztoj a ,,Háború és béke" 
után újabb halhatatlan művet 
írt: az „Anna Karenina” című 
regényt, amelyben korának 
burzsoá-föddbirtolkosá erkölcseit 
ostorozza, megmutatja a nő 
tragédiáját a burzsoú társada­
lomban, leleplezi az egész ál­
szent, képmutató társadalmat- 
Tolsztoj regényében az orosz 
társadalom, a reformkori orosz 
élet hű képét adta- Es az egész 
civilizált emberiség elismerte, 
hogy az „Anna Karenina” a va­
lóság ábrázolása a felvetett fi­
lozófiai, politikai és erkölcsitani 
kérdések éles beállítása, a mű­
vészi kifejező erő és a lélektani 
elemzés finomsága tekintetében 
a XIX. század realista regényei 
között legtökéletesebb a világ­
irodalomban.

Tolsztoj származását és nevel­
tetését tekintve a nemesi föld­
birtokos osztályhoz tartozott, 
de szakított, osztályával és a szen­
vedő néptömegek pártjára állt, 
a sokmilliós orosz parasztság 
érdekeinek és hangulatának ki­
fejezője left. „Alulról nézem a 
társadalmat a százmilliós föld­
művelő nép felől, — jelentette 
ki, — örülök mindennek, ami 
elősegíti, vagy elősegítheti a 
nép javát; nem rokonszenvezek 
azokkal, akiknek nem ez a fő 
célja.”

Tolsztoj harmadik nagy regé­
nyét, a ,,Feltámadás”-t már a 
század végén irta, amikor 
Oroszországban egyre jobban 
kiéleződtek a társadalmi ellen- 
lélek, az orosz falu rettenetesen 
elszegényedett és megindulóban 
volt a tömegeket átfogó mun­
kásmozgalom.

A „Feltámadás” élénken visz- 
szaitükrözle a századvégi orosz 
társadalmi élet ellenmondásait. 
A „Feltámadás" előtt talán egy 
regényében sem rajzolta meg

ilyen teljességgel a tömegek 
egyszerű emberek életét, „ nt„, 
nyomorát és Ínségét. A nép gyű. 
lölctét tolmácsoló író könyörte- 
lenül leleplezte a cári bíróságot, 
a megvesztegethető ügyvédekéi 
és rendőrséget, a hivatalos egv- 
házat és a cárikormány legma­
gasabb intézményeit.

Tolsztoj tiltakozott a föld fen 
dális és kapitalista birtokrend­
szere ellen. Regényében nvillau 
vallotta, hogy ,.a föld éppúgy 
nem lehet magántulajdon, épp­
úgy nem lehet adás-vétel tár­
gya, mint a víz, a levegő, vagv 
a napfény. Mindenkinek egyen­
lő joga van..a földhöz és mind­
azokhoz a javakhoz, amelyeket

kiismeretlenül félrevezetett le" 
ziillesztett és a társadalom' lev
mélyére süllyedt emberek életi”. 
Tolsztoj Nyehljudov szavaival 
kimondta hogy a nép egyszerű 
gyermekeit „egyáltalán " nem 
azért fogtak ej, börtönözték be, 
vagy küldték száműzetésbe 
mert megsértették a rendet'' 
vagy törvénytelen dolgot csele­
kedtek, hanem csalt azért, mert 
•gátolták a tiszvis'clőkct és a gaz­
dagokat a néptől elvett javak 
birtoklásában.”

Tolsztoj a Hl. Sándor és li. 
Miklós cárhoz írott leveleiben 
is bátran tiltakozott a cári hó­
hérok önkénye és erőszakosko­
dása ellen. Antikor az 1905, évi 
forradalom leverése után a cár 
parancsára sokezer munkást és 
parasztot lőttek agyon és akasz­
tottak fel, az egész világon \é. 
gigharsan>t Tolsztoj tiltakozó 
szava: „Nem hallgathatok!...” 
A cári Oroszország uralkodó 
osztályai gyűlölték Tolsztojt és 

, féltek tőle. A „szent szinódus" a 
cár akaratának engedclmcsked- 

! ve kiközösítette Tolsztojt az 
' egyházból. A nagy írót csak vi­
lághíre mentette meg attól, hogy 
a cári hatóságok elbánjanak ve­
le és kolostorba zárják.

Tolsztoj leleplezte a burzsoa 
civilizáció népellenes jéfflegéf. 
„Luzern” cimű megrendítő ha­
tású elbeszélésében és más mü­
veiben felháborodással ír a nyu- 
gateurópai burzsoáziáról, amely 
a dolgozó embert éhezésre és 
megaláztatásra ítéli, közönyös a 
művészet és a kultúra iránt" lel­
ketlen és szívtelen. A n.agy le­
leplező nem , egyszer mutatta 
meg a burzsoá kultúra hanyat­
lását és felbomlását. Letépte az 
álarcot a háborúra készülődő 
imperialistákról és haragosan 
írta: „Miért hagyjuk ezeket az 
embereket békében, miért nem 
rontunk rájuk, hogy őrültek 
házába zárjuk’ a császárokat, 
királyokat, minisztereket és tá­
bornokokat. Hiszen nyilvánvaló, 
hogy a. legborzalmasabb gaztet­
tekre készülnek és lia meg nem 

I fékezzük őket. vagy ma, .vagy 
j holnap elkövetik a gaztettekéi". 
„Meg kell semmisíteni a milita- 
i-izmus rendszerét; helyette a le­
szerelést. és a döntőbíráskodást 
keli bevezetni...” — irta Tol­
sztoj a béke érdekeinek védel­
mében.

A Szovjetunióban Tolsztoj mű­
veit széleskörűen terjesztik, sok- 
millió példányban adják ki- A 
szovjet, kormány rendeleté alap­
ján több mint 90 kötetben, tél­
ies akadémiai kiadásban adják 
ki 'Tolsztoj könyveit és leveleit. 
Az állam védett, területnek nyil­
vánította Tolsztoj életének és 
működésének színhelyét, a világ­
hírű Jasznaja Poljanát., amevaz 
orosz nép egyik zarándokhelye.

Üsző áruházak a Káspi tengeren
A Káspi íenger észak! részé­

nek halászai az utóbbi hóna­
pokban mind több, különböző 
iparcikket és élelmiszert vásá­
roltak közvetlenül a tengeren, a 
kü,lőnie,ses úszó áruházban. A

„Vsztrccsnij” hajón berende­
zett úszó áruház, valamint két 
másik úszó áruház közlekedik a 
Káspi tengeren, ősszel 7 millió 
rubel áru áll majd ezekben az 
áruházakban Észak-Káspi halá­
szainak rendelkezésére.
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BŰVÉSZ
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a debreceni városi pártbizottság és a tanács 
adjon több segítséget a debreceni termelő­

szövetkezetek megszilárdításáért főivé harchoz
Debrecen város határában 37 

.vrmelőszövetkezet, termelőszü-
ietkezet'i csoport van. A szővet- 
kezebek előtt nagy feladat, áll;'

őszi szántás-vetés idejében 
való elvégzése. Az őszi munka 
■•lapos szervezése mindig nagy 
I .[adatot jelent, de ez a feladat 
‘A» nagyobb most, mert foko- 
ottabban kell harcolni szövet- 

íezeteink megszilárdításáért. A 
kormán y p vo gramm megjejene- 
je őia a dolgozó nép minden 
rendű és rangú ellensége össze­
fogott, hogy a mezőgazdasági 
termelés fejlesztését szolgáló in­
tézkedéseket félremagyarázza, 
igyekszik bomlasztani szövet­
kezeteket, félrevezetni, megin­
gatni a szövetkezetek még ta- 
ktsztaUnilan tagjait, hogy leté­
pjék a dolgozó parasztság fel- 
emelkedéséhez vezető egyetlen 
helyes útról-

X Központi Vezetőség határo­
zata felhívta a figyelmet az el­
lenség aknamunkájára és figyel­
meztetett a hibákra is, amelye­
ket elkövettünk a szövetkezetek 
megszilárdításáért folyó har­
cunkban. Vannak területek’ 
„hol az ellenség tevékenységét 
'ebecsülik, ahol-a pártszerveze- 
ek nem éberek és eluralkodik 

3 megnyugvás, Vannak, ahol kö­
zönyösei a kilépni szándéko­
zókkal széniben és nem harcol­

nak a meggyőzés eszközeivel, a 
jól dolgozó tagok megtartásáért, 
magukra hagyják az ingadozó­
kat és a belépni szándékozókat. 
Van terület, ahol az őszi felada­
tok sikeres végrehajtásáért sem 
harcolnak keményen,

„A jövő évi még jobb termé­
sünknek mosj, az őszi munkával 
vetjük meg u.z alapját, a tagság 
még nagyobb jövedelméért, a 
szövetkezetek megszilárdításáért 
indult, harcunknak élén a szö­
vetkezetek pártszervezeteinek 
kell liatadniok. Elsősorban a 
szövetkezetek pártszervezeteitől 
függ, hogyan oldjuk meg terme­
lési feladatainkat. Megállják-e 
helyüket a párttagok az élet- 
színvonal emelkedéséért folyó 
csalóban, példamutatóan dol­
goznak-e nagy céljaink erdőké­
ben. A pártszervezet a szive, 
motorja a fejlődésnek. Döntően 
fontos tehát, hogyan működnek 
az alapszervezetek a debreceni 
termelőszövetkezetekben. Fon­
tos ezért, hogy hogyan irányítja 
munkájukat a városi pártbizott­
ság, hogyan ad elegendő támo 
gatúst a jó eredmények elérésé 
hez a tanács.

Nézzük meg, milyen módon 
érvényesül az irányítás és a se­
gítés a debreceni termelőszövet, 
kezetek né!.

a
Apafa-Bocskai tszcs-ben gyenge 

pártszervezet — gyengék az eredmények is

A hajdúnánási Dózsa tsz tagsága 
14.000 forint jutalmat kapott

Az apafai Bocskai tszcs párt­
szervezete éppen a megfelelő«Rirányítás, ellenőrzés hiányában, 
nem" végzi cl feladatát, nem har­
col jól a szövetkezet megszilár­
dításáért. A tagokkal nem is­
merteti a kormány rendelkezé­
seit, amelyek hatalmas segítsé­
get, kedvezményeket adnak a 
szövetkezetnek. A tagok nem 
tudják mit jelernt az ő szövet­
kezetükre saját személyükre az 
a kedvezménysorozat, melyet 
pártunk útmutatása nyomán 
kormányunk biztosít a szövet­
kezeiben dolgozóknak. Nem 
mozgósít a termelési feladatok­
ra sem. Jellemző erre, hogy az 
árulás, cséplés nagy. feladatait 
sem tárgyalta meg a tagsággal. 
Idős Valló György elv társ párt. 
i'soportbizalmi, ci tavasz óta 
nem tarlóit pártcsoport értekez­
letet. — mintha semmi megbe­
szélni való nem lenne a termelés 
kérdésivel, a csoport szilárdad­
éval, a tagság jólétének emelé­
sével kapcsolatban.

Alszik a pártszervezet, így 
történhetett még, hogy a 07 tag­
ból 30 nem dolgozik rendszere­
sen. A nehézségek okát elsősor­
ban a terület nagyságában ke­
resik és nem saját magukban.
'pártépitésf is elhanyagolták. 
Uteí-ben még 22 párttag volt, 
^nost 10. Uj tagokat, tagjelölte- 
A’et nem veitek fel, nem támasz, 
kod túl: a jól dolgozó tagokra, 
kegy velük erősítsék az alap. 
szervezetet. Nincs élet a DISZ- 
szervezetben sem. Pintye Gábor

pártszervezet titkára mondja, 
;1°gy a DISZ tagjai legfontosabb 
feladatuknak azt tartják, hogy 
néha-néha egy-egy tánenmiatsá- 
~°t rendeznek, A "tsz 23 fiataljá­
nak nevelésére úgyszólván sem­
mi gondot- nem fordítanak eb­
ben a termelőszövetkezeti cso­
portban.

Az elhanyagolt politikai mun­
ka súlyosan rányomta a bélye­
géi n tszcs gazdasági eredmé­
nyére.

Felelős-e ezért a debreceni vá­

rosi pártbizottság? Felelős, 
mert nem végzi úgy az irányí­
tó, ellenőrző feladatát, ahogyan 
azi végeznie kellene. A nagyki­
terjedésű debreceni határban 
sajnos nem az egyedüli az apa­
fai Bocskai tszcs, aliol a párt- 
szervezet nem motorja a fejlő­
désnek.

Megállapíthatjuk, hogy a va- 
rosi pártbizottság s a pártbizott­
ság mezőgazdasági osztálya sem 
figyelt fel idejében a termelő- 
szövetkezetek pártszervezeteinél 
mutatkozó hibákra, eluralko­
dott, a káros megnyugvás. Az el­
lenőrzés elmulasztásának követ- 
vetkezménye, hogy a titkári ér­
tekezleteken megadott elvi 
szempontok érvényesítését a te­
rületen már nem ellenőrizték. 
Nem nézték meg elég éberen, 
hogyan hajtják végre a határo­
zatokat, nem figyelték , meg, 
hogy a határozat — pártunk 
szava — lejut—G a néjmevelők- 
höz a pártcsoportokhoz, vagy 
egyszerűen az alapszervezeti tit­
károk zsebében, vagy asztala 
fiókjában marad.

Azt sem nézték meg idejében, 
hogy mozgósították-e a tagságot 
a megszilárdításért folyó harcra- 
A hiba gyökerét abban kell ke­
resni. hogy a városi pártbizott­
ságban ezt reszortfeladatnak 
tekintették. Csak az utóbbi idő­
ben kezdik ezt felszámolni es 
belátni, hogy a termelőszövet­
kezetek megszilárdítása nem­
csak n mezőgazdasági osztály 
feladata hanem döntően fon­
tos feladata az egész pártbizott­
ságnak. A reszortjelleg felszámo­
lására határozatot is hozlak, n. 
munka javult is. de ez a javulás 
még nem tekinthető komolynak- 
A mezőgazdasági osztály es a 
többi osztály dolgozói még mm. 
dig kevés időt töltenek kint a 
területen, a szövetkezetek tag­
ságánál Így pedig, troasztnl 
mellől nem tudnak elegendő se­
gítséget adui a helyszínen, 

zilárdiláséri folyó

rút, mint tavaly. A tengeri be­
takarítására vonatkozóan meg­
adták mindjárt a módszert is. 
Minden tag rfaponta 300 négy­
szögöl tengerit törjön le- A fo­
gatokat úgy kell elosztani, hogy 
az egyik szekér a tengericsöve­
ket hordja, a másik pedig a le­
vágott tengeri kórókat vigye 
■egyenesen a silózóhoz. Ezzel a 
módszerrel elérhető, hogy a ten_ 
geritörésse] egyidőben végezhe­
tik az őszi szántást. A korai 
szántás bő termést jelent, tud­
ják ezt a. tsz tagjai, magáikévá 
is tették a pártvezetőség javas­
latát.

Jól harcolnak az idei termés 
■betakarításáért, a jövő évi még 
bőségesebb termésért De har­
colnak jó meggyőző szóval is a 
szövetkezet megszilárdításáért. 
Hosszú Gábor tszcs-taghoz el­
jutott az ellenség hazug hírve­
rése és a tavalyi aszályos év ke­
serveit felhasználva, megingat­
ták a szövetkezeti gazdálkodás­
ba vetett, hitében. Inczédi Ist­
ván DISZ titkár, népnevelő nem 
nézte ezj. tétlenül, beszélgetett 
Hosszú Gáborral elmondta, hogy 
a tsz jövőre még kedvezőbb fel­
tételiekkel termel, olcsóbb a gé­
pi munka, meghosszabbították a 
hiteleket. 1000 négyszögöl lett a 
háztáji gazdaság. A kormány- 
adta eddigi kedvezmények már­
is 80.000 forinttal több jövedel­
met jelentenek a tagságnak. 
Hosszú Gábor belátta, hogy téve­
dett Sipos László elnöknek már 
be is jelentette, hogy szorgalmas 
tagja marad továbbra is a tsz‘ 
nek.

A Rdkosi-telepi Dózsa kom. 
munis/áit népnevelői nem elé­
gednek meg azzal, hogy saját 
tagjaik megtartásáért harcol­
nak. küzdenek ők a lobbi szö­
vetkezet megszilárdításáért is. 
A párlvezetöség határozata 
alapján 26 népnevelő látogatja 
a Szikra, Néptanács, Kossuth 
tagságál. Személyes példájuk­
kal, a tények, számok erejével, 
tapasztalatok átadásával segítik 
c szövetkezeteket.

Jól halad ebben a tsz'ben. a 
munka, de mégis jogosan mond­
ta Mészáros elvtárs, a tsz párt- 
titkára: eredményeink meg
jobbak lennének. ha kevesebb 
körlevelet, de több támogatást

A nagy hajdúsági város, Hajdú­
nánás főutcáján van a Dózsa ter­
melőszövetkezet székháza. Szom­
baton este nagy volt a sürgés-for­
gás itt. Díszítették a székház nagy­
termét, virágcsokor került az asz­
talra. Nagy napra készülődtek. A 
hajdúnánási Dózsa tsz az idén is 
az elsők közé került a gabonabe­
adásban. A megye termelőszövet­
kezetei közül elsőnek teljesítették 
állammal szembeni kötelezettsé­
güket.

Az ország termelőszövetkeze­
teinek gabonabcadási verse­
nyében a második helyre ke­

rültek.
A jó munkájukért jutalmat kikap­
tak. Vasárnap délelőtt adták át az 
élenjáró termelőszövetkezetnek a 
14 ezer forint pénzjutalmat.

Nagy öröm számukra e nap, 
kettős örömünnep. Még szombaton 
este hallgatták a rádión keresztül 
pártunk cs kormányunk árleszállí­
tásról szóló határozatát. A derűs,

mosolygó arcú emberek, a hajúi; 
riánási Dózsa termelőszövetkezet 
tagjai büszkék is. Úgy érzik ők is 
hozzájárultak a kormány pro- 
grammjának megvalósításához, a 
dolgozók életszínvonalának még 
fokozottabb emeléséhez — amikor 
elsők között tettek eleget állam 
iránti kötelezettségünknek s példa­
mutatóan gazdálkodnak.

Fodor Gábor, a növénytermelő 
brigád tagja 400 munkaegysé­
get teljesített eddig. Csak bú­
zából 26 mázsát vitt haza és 
ebből több mint 20 mázsát ér 

tékesít szabadpiacon. 
Teljesült már régi vágyam •— mon­
dotta boldogan feleségének szom­
baton este, amikor a rádiót hall­
gatták. Olcsóbban vesszük meg a 
ruhát, cipőt és a közszükségleti 
cikkeket. Októberben az elszámo­
lás után motorkerékpárt vásárolok.

Fodor Gábornak sokat jelent az 
árleszállítás. 2000 forintért most 
annyit tud vásárolni, mint ezelőtt 
2500—2600 forintért.

a
harchoz.megszl

A rákositelepi Dózsában 
a fejlődés motorja a pártszervezet

. A UákosLtelepi Dózsa tsz ülésén a sorontóvő termelési fel- 
kommunistái eredményes mun- adatokat tárgyaltak . 

végeznek tigv a termelés, Nagy János elvtars t|J
mint a politikái felvilágosító ra javasoltak a tsz vezető
’"‘inka terén. A tsz pártszerve- nek. hogy az idén jobban 
zelének legutóbbi vezetőségi vezze meg a betakarítási ,

Levelezőnk írja:
Kor m ány un k a ra nyprot> ra m m ja

Az árleszállítás után mint aprószárnyá lás békegalambok 
repülnek a számok a rádióhullámon, sajtón, keresztül a há­
zakba, vidámságot keltve: új árak. Mit jelent ez nekünk? Elé­
gedettebb lesz életünk, többet vásárolhatunk, olcsóbban szóra­
kozhatunk. Nekem azt jelenti, hogy érettségire olcsóbban vehe­
tek ruhát, cipőt. A moziba többet járhatok, olcsóbban vehetek 
szappant, cukorkát és még millió hasznos dolgot. A másik em­
bernek azt jelenti, hogy olcsóbban vehet télire bakancsot, ni. 
hát, A fiatal házaspár kevesebb pénzből rendezheti he az új la­
kását. És minden dolgozó olcsóbban veheti nteg mindennapi 
kenyerét. Ezerszer tehetnénk fel a kérdést, hogy mit jelent ez? 
A válasz csak az lehet rá: nagy győzelmet, jelent. Az árleszál­
lítás is. mint az eddigi intézkedések 
nyunl: programiríja armyprogratnm, 
biztos jövőt jelent-

MAJS1CZ MIKLÓS 
Hajdúböszörmény Tanítóképző.

k azt jelenti hogy kormú- 
n, amely békét, boldogságot,

kapnánk Ut a területen úgy 
városi púrbaoliságtól, mini 
városi tanácstól.

A legfontosabb 
feladatok

Ebben igaza van Mészáros elv­
társnak. Á feladat £,z. bogy a 
városi pártbizottság gyűjtse ősz- 
sze a jó eredményeket, _ a szö­
vetkezetek megszilárdításáért 
folyó harc jó példáit s gondos­
kodjék arról, hogy minden ter­
melőszövetkezetben megismer­
jék azt- Ehhez azonban az szük­
séges. hogy a v- b. tagok rend­
szeresen látogassák a szövetke­
zeteket és ne csak a titkárral 
beszéljenek, hanem „ tagsággal 
is. Adjanak segítséget, jobbat, 
mint eddiq a vezetőségi illettek 
előkészítésé hez. Minden csoport- 
értekezlet előtt tartsanak aktíva 
értekezleteket, a legjobb dol­
gozók bevonásával. A te.adato- 

„ kát az aktívaértekezlet 2-y 
nappal a csopovtértekez,e.t elöli 
alaposan tárgyalja meg, így ke- 

lt szüljenek fe.1 a csoportertekez- 
letre. Így lesz a harcuk ered­
ményesebb, a tagsag jo.étinek 
emeléséért. , , , .

A szövetkezeit megszilárdítá­
sának elengedhetetlen feltétele, 
hogy a városi pártbizottság szá­
moltassa be gondosan a puti'o- 
názs csoportokat- Nem eredmé­
nyes .módszer, ha csupán hn- 
szol.gáiltató szerepet szánnák ne­
kik. Nem ez a feladat, hanem 
az hogy a helyszínen olyan tá­
mogatást nyújtsanak, amely szi­
lárdítja » csoportot, segítsek

az aktívahálózatot, 
a, legjobbakat a pél-

szervezni 
(ömöritséik „ 
damutató munkára, a szövetke 
zctért való harcra. Ugyanez vo­
natkozik a felelős instruktorok­
ra is. Az ő munkájukról is a 
helyszínen elért eredmények ad­
hatnak csak bizonyságot.

Fordítson nagy. gondot a vá­
rosi pártbizottság a most induló 
pánt oktatásra. Biztosítania kelt, 
hogy ne legyen lemorzsolódás, 
ennek pedig egyik alapfel,létele, 
hogy a legjobb propagandisták 
vezessék az előadásokat- Te­
remtsék meg idejében a techni­
kai feltételeket is. Nem szabad 
annak előfordulni mint tavaly, 
hogy elmaradtak előadások, 
mert nem gondoskodtak a vilá­
gításról.

Az eredményes munka érdé. 
kében szüntessék meg a futó el­
lenőrzést. Semmi haszna az o— 
10 perces látogatásoknak, nem 
ismerik meg igy a helyi problé­
mákat, nem is adhatnak így 
gyakorlati segítséget. Egy-egy 
napot kell eltölteni ahhoz, hogy 
„ tsz helyzetének ismeretében 
megfelelő elvi és gyakorlati se­
gítséget lehessen nyújtani.

Szükséges, hogy a városi párt- 
bizottság jobb munkája mellett 
I, gépállomás politikai helyet­
tesé jobban végezze feladatát « 
maga területén. A termelésre 
való mozgósítás a szövetkezetek 
és -i gépállomások közötti kap­
csolat jó kiépítése legyen az a 
mérleg, amely megmutatja, ered­
ményesen harcolt-e a termelési 
eredmények fokozásával, _a fsz- 
ta.gok életszínvonalának emelé­
séért, a szövetkezetek megszi­
lárdításáért- .

A pártszervezetek jobb mun­
kájún kívül fontos feladat, hogy 
a. debreceni városi tanács is 
jobban harcoljon a 37 debreceni 
szövetkezet megszilárdításáért. 
A lunúcs eddigi munkájának 
mérlege azl mutatja, hogy nem 
volt megfelelő gazdája, a t®ra* 
létnek. Kapkodó munka folyt ts 
manóban fi mezőgazdasági osz­
tályon belül is »z egyes c.oadok 
csak a maguk sajátos feladatai­

val törődtek, nem ismerték <i 
megszilárdítás érdekében vég­
zendő feladatokat. Szcnietienző- 
vcl jártak a tsz területeken és 
ez bizony káros volt. Az egyes 
előadóknak, osztályok dolgozói­
nak nemcsak a maguk sajátos 
feladatát kell elvégezniük. Ív, 
nem tekintsék szívügyüknek « 
tszcs-k megszilárdítását és min­
den téren adjanak támogatást.

Sürgősen szüntessék meg a 
tanácsnál véglegesen a reszort 
jelleget. A pénzügyi, épi'ésügyi, 
a terv és a többi csoportok dol­
gozói ismerjék meg a tszcs-k 
problémáit alaposan, hogy n. 
helyszínen eredményes támoga­
tást és tanácsot tudjanak adni 
Felelős a városi vb. azért. hog\ 
az osztályoknál ;l merev elkülö­
nülést engedte érvényesülni és 
nem figyelt fel idejében arra 
sem, hogy rendszeres ütemterv 
sem volt a szövetkezeti munka. 
ról. Az egész tanácsi munka 
központjába kell állítani a 
tszcs-k megszilárdításának dön­
tő feladatát.

A tanács eddigi laza munká­
ját bizonyítja, hogy súlyos alap- 
szabálysértésekre sem figyelt 
fel. így fordulhatott ci6. hogy a 
szepesi Uj Élet, a kismacsi Bé­
ke, de több más tsz-ben a sa­
ját tagjaiknak adták ki résziin’ 
kaszálni a lucernát. Végezze a 
tanács a jövőben jobban az el­
lenőrző munkát, mert riasztó ha­
nyagságok történtek. A gugyőri 
Petőfinél csoportértckezleten a 
tavasz óta nem vettek részt u 
tanács részéről. A nappali futó­
ellenőrzések édes-keveset hasz 
núlnak, ha estére nem marad­
nak a' tanács dolgozói a ’ cso­
portoknál, hogy az értekezlete­
ken a helyszínen adják meg a 
felmerülő sok problémára a vá­
laszt.

A városi pártbizottságnál és ii 
debreceni tanácsnál is inog kd! 
szívlelni a tapasztalatokat: a gaz 
dasági és elsősorban a politikai 
munka megjavításával s az el 
fenség leleplezésének fokozása 

. val harcoljanak a termelőszü 
vetkezetek megszilárdításáért.
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II népi kormányzat kilenc éve Bulgáriában
A Bolgár Népköztársaság 

nemzeti ünnepe alkalmából Vl'ko 
Cservenkov miniszterelnök,
Gcorgi Damjanov nemzetgyűlé­
si elnökség elnöke és Mjncso 
Nejcsev külügyminiszter elv- 
lársaklioz üdvözlő táviratokat 
intéztek Nagy Imre, Dobi Ist­
ván és Boldoczki János elvtár­
sak.

★
Kilenc év egy nép életében kis 

idő. De e kilenc év alatt olyan vál­
tozások történtek, amilyenekről 
nem is álmodhatott senki-.

1944 szeptember 9-én a bolgár 
nép a munkásosztálynak és élcsa­
patának, a Boigár Kommunista 
Pártnak a vezetése alatt kitűzte az 
általános fegyveres felkelés zász­
laját és a hős Szovjet Hadsereg 
elhatározó segítségével szétzúzta 
a burzsoázia, a kizsákmányoló mo- 
narcho-fasiszta kisebbség hatal­
mát. Az országban megalakult a 
népi demokratikus rendszer, a pro­
letariátus diktatúrájának egy for­
mája, s ezzel megnyílt _ az út a 
szocializmus építése felé.

A Szovjet Hadsereg jelenléte 
Bulgáriában és a Balkán-félszige­
ten nagy erőt és lendületet adott 
a felkelésnek. Ez a felkelés Bulgá­
ria fejlődésében történelmi jelen­
tőségű fordulatot hozott,

A szeptember 9-i győzelmet a 
bolgár nép a honi reakcióval és a 
német imperializmussal való sok­
éves élet-halál harc után vívta ki.

A népi győzelem után országunk 
a párt és a népi kormány vezetése 
alatt a munkások és a parasztok, 
állhatatos munkájával, valamint a 
Szovjetunió testvéri segítségével 
rövi idő alatt nagy sikereket ért el 
a békés szocialista építés terén.

„Megváltozik hazánk egész ar­
culata, s építkezések borítják el 
— mondja a párt és az állam ve­
zetője, Vlko Cservenkov elvtárs 
abban a beszédében, amelyet az 
1953. évi állami költségvetéssel 
kapé’solatban a Nemzetgyűlésben 
tartott. Hegyein és völgyein száz 
ég száz új üzem, gyár. villamos 
erőmű, bánya és egyéb vállalat 
kéményei füstölögnek, s mindezek 
a szovjet építés és a szovjet tech­
nika legkorszerűbb módszerei sze­
rint épültek.

Az első dimitrovi ötéves tery tel­
jesítéséről szóló adatok _ arról ta­
núskodnak, hogy a bolgár népgaz­
daság fellendülőben van, s hogy 
gyors ütemben fejlődik. Bulgária 
nemrég még kisárutermelő, kez­
detleges mezőgazdasággal és fej­
letlen könnyűiparral rendelkező 
elmaradt országból fejlett ipari és 
mezőgazdasági országgá alakult 
át. Az ötéves terv negyedik évé­
ben (1952-ben) az ipari termelés 
az 1948. évi termelés 2.4-szeresére, 
az 1939. évinek pedig a 4.3-szere- 
sére emelkedett.

Sikerrel járt a mezőgazdaság 
termelőszövetkezetekbe tömörítése 
és gépesítése. Alapvonalaiban 
megoldódott a gabonaprobléma. A 
termelőszövetkezeti gazdaságok 
száma 1952 végére elérte a 2.747- 
et, s ezek a megművelt terület nem 
kevesebb, mint 60.5 százalékát 
foglalják a magukban.

Ma Bulgáriában műtrágyát, sa­
létromsavat, cserzőanya g-ldvona- 
tokat, hegedügyantát, cellulózét és 
egyéb árut gyártanak s meghono­
sították több tucat különféle fajta 
mezőgazdasági gép és gépezet 
gyártását.

A munka szocialista megszerve­
zésének és a termelés gépesítésé­
nek alapján a munkások és a mér­
nöki-műszaki káderek körében erő­
teljesen kibontakozott a szocialista 
verseny. A munka termelékenysé­
ge is fokozódik.

Nagy fejlődésnek indult az álla­
mi és szövetkezeti kereskedelem. 
Bővül a közlekedési hálózat — a 
vasúti közlekedés épp úgy, mint a 
gépkocsi, vízi és légi közlekedés. 
Növekszik a városok és falvak dol­
gozóinak Jóléte. A nemzeti jövede­
lem — valamely nép jólétének ez 
az általános mutatószáma — az 
ötéves terv négy esztcndejé alatt 
évi átlagban 13.8 százalékkal 
emelkedett. Erősödik a bolgár nép 
gazdasági és honvédelmi ereje. A 
bolgár nép szilárdan áll a békének 
és a népek barátságának a front­
ján.

A bolgár nép, lelkesülten azok­
tól a sikerektől, amelyeket a népi 
'kormányzat évei alatt ért el, még 
szorosabban tömörül a hős bolgár 
kommunista párt és a népi kor­
mány köré s még magabiztosab­
ban és szilárdabban halad előre a 
szocializmus építésének útján.

A katonai bíróság ítélete 
imperialista kémek bűnügyében

A katonai felsőbíróság ítéletet 
hozott Holtai László, Czailik Ala­
jos és Németh Lajos ügy m, 

Holtai László kulákszá, inazású 
volt malomtulajdonos kiszökött az 
országból, majd egy idegen impe­
rialista hatalom kémszervezetének 
ügynökeként titokban újból vissza­
tért Magyarországra, itthon kém­
kedést folytatott és másokat is 
kémtevékenységbe szervezett be. 
Az ország területére való titkos 
behatolása alkalmával Holtai egy 
határőrt lelőtt, egyet pedig megse­
besíteti. Kémkedés mellett Holtai 
rendszeresen foglalkozott ember- 
csempészéssel is.

Holtaival együtt résztvettek a 
kémkedésben és az ember-csempé­
szésben Czajlik Alajos volt 
horthysta főtisztviselő és Németh 
Lajos kulák. Ez utóbbi ugyancsak 
külföldre szökött s onnan kémfel­
adattal tért vissza Magyarország­
ra. Elfogatásakor egy rendőrt 
pisztolylövéssel életveszélyesen, 
egyet pedig súlyosan megsebesí­
tett.

A katonai felsőbíróság Holtai 
Lászlót, Czajlik Alajost és Németh 
Lajost kötél általi halálbüntetésre 
ítélte.

Az ítéletet az elítélteken végre­
hajtották 

Új kulíúrcsoport bemutatkozása
A Művészeti Együttesek II Országos 

versenye során számos új kultúrcso. 
port alakult megyénkben örvendetes 
jelenség, hogy az új kuítúrcsoportok 
alakulása nem szűnt meg a nagysza­
bású kulturverseny után nem. Az el. 
múlt szombaton ifimét egy úja.l>b 
kulíúrcsoport — a Kelctmagy ai-országi 
Üzemélelmezési Váll. csoportja — mu­
tatkozott be sikeres szerepléssel a 
KPDSz kultúrhelyiségében. Az együt. 
tea mindössze pár héttel ezelőtt ala­
kult, de Pel les Jánosnak, a. vállalat 
kultur felel ősének lelkes, odaadó szerve, 
zömunkája és dr Sáradi Zoltánnak, a 
Csokonai Színház művészének instruá-

lása- nyomán már az eleő bemutatko. 
zása alkalmával is bebizonyította fej­
lődőké p ességét A csoport jól megvá. 
laeztotfc igényes műsorral lépett kö­
zönség elé A szereplők sok igyekezet, 
tel mozogtak a színpadon, megérde­
melték a tapsot.

A jól «és gondosan megrendezett kul. 
tűrést a csoport bemutatkozásán ki. 
vül egyben sikerrel segítette elő a 
vállalaton belüli kollektív ez ellem ki­
alakít Iáé át. Az eetén a. vállalat dől go _ 
zóinak csaknem 90 százaléka jelent 
meg és a vidám csasztueka bírálatai­
ból sokat tanultak

Jóval nagyobb gabonatermést takarította! be az idén 
a kínai Senhsziben, mint az elmúlt évben

Mint a „Daily New Release" 
című angolnyelvű kínai napilap 
írja, Senhszi tartományban, a 
Kínai Népköztársaság egyik leg­
fontosabb gabotiatermő vidékén 
30 százalékkal nagyobb búzater­
mést takarítottak bo az idén, 
mint az elmúlt évbon.

Az idei gazdag termést első­
sorban a gondos földművelés, a

nemesített vetőmagvak haszná­
lata, a keresztsoros vetési mód­
szer alkalmazása- és a rovarok 
elleni sikeres védekezés tette 
lehetővé.

FELNŐTTEK ÁLLAMI GYORSÍRÓ.
GÉPÍRÓ éti "Lrodakezelői szakiskola- 
iában új tanfolyamok kezdődnek 
Vöröshadsereg útja 68, 11

PARTH1KEK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZIA'ÍMHKUU:
Csütörtökön délután 6 órakor a. tez 

üzemi pa.tronázs csoportok yezetői és 
tagjai részére a megyei pártbizottság 
előadást tart megyetan ács (Irodaház) 
111. emeleti nagytermében Kérjük, a 
tagok megjelenéfiét.______ ‘

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kisebb fc'hő- 

södés, egy.két helyen, főként az északi 
és kel-eti megyékben ksvés eső Meg­
élénkülő nyugati, északnyugat! szél az 
éjszaka! lehűlés mérséklődik

A VÁROSI TANÁCS mezőgazdasági 
osztálya méhegészségügyi vizsgálatok 
niegejté«?e ügyében igen fontos értekez. 
letet tart 11-én este 6 órai kezdettel a 
Tanácöház kultúrtermében.

A FAZEKAS MIHÁLY dolgozók ál. 
talánoe gimnázium I., III. és IV oez. 
tályában beiratkozás szeptember 10 
és 11.én délután 6-tól 9 óráig. —- 
Felvételi ügyeket ugyanakkor iníéz- 
zük>
. A* DOLGOZÓK Állami Gépiró, Gyors­
író éa lrodakezelői Szakiskolájában 
Kálvin tér 2. a II osztály is meg. 
nyílik Jelentkezhet* az akinek megvan 
az alapfokú gyors és gépírási vizsgá­
ja. Tandíj és vizsgadíj nincs. Az első 
és második évfolyamra jelentkezettek 
12.ón délután 4 órakor jelenjenek meg 
az iskolában

ÉRTESÍTJÜK, a fürdőző közönséget, 
hogy a fedeítuszodában állandóan 
melegvíz van Fürdővezetőecg

A jé munka következménye 
az árleszállítás

Papp István és családja, az 
ondódi Hunyadi Isz tagjai 350 
munkaegysége^ szereztek a tsz. 
ben. Az árleszállítást vagy 
őrömmel fogadta az egész csa. 
Iád, hiszen az amúgy is szép 
jövedelmük megszaporodik- 
Papp István a következőket 
mondta: négyen vagyunk, jelen­
tős összege^ iesz ki amit cr 
árleszállítás következtében meg. 
takarítunk. Én is hozzá akarok 
járulni ehhez az inézkedéshez 
jó munkámmal, elősegítem, 
hogy tsz-iink határidő előtt ele­
get tegyen kukorica és sertcsbe- 
adási kötelezettségének. Úgy fo­
gunk dolgozni, hogy elérjük 
azoknak az áraknak a csőkké, 
nését, amelyet most a rendelet 
nem érintett. E: teljesen a mi 
munkánktól függ.

Az árleszállítás nem egy kis 
réteget, hanem a.z ország dolgo­
zóinak millióit érintette. a dol­
gozó nép széles rétegének az 
életszínvonala emelését szol­
gálja-

Kalapos László.
Dohánygyár.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6. egyenegyed 

9 órakor: Elveszett melódiák.
BÉKE: háromnegyed 4, 6 egynegyed 

9 órakor: Különös örökség
METEOR: háromnegyed 3, t5, egy. 

negyed 8 órakor: Elveszett melódiák,
HÍRADÓ: délelőtt 30, 12. 2 órakor: 

Elveszett melódiák délután 4, 6 8
órakor? Katka

Belvárosi Petőfi: Este 7 órakor: El. 
veszett melódiák.

Lenin parki Kert Mozi: Este 7 óra. 
kor: Köpeny.

Népnevelő I. Rákosi-telep: Gazdag 
menyasszony.

Népnevelő II Állami kórház: Állami 
Áruház.

Népoeve!ő Üli. Nyúlás: Ifjú- szívvel.
Megyei vándor I. Vajd-alapoe: Re. 

menye ég útja
Megyei Vándor II. Ebes község: 

Aranykulcsocska.

fl minisztertanács határazaia a termelőszövetkezetekből 
az iparba távozott termelőszövetkezeti tagok

A termelőszövetkezetek mun­
kaerőszükségletének biztosítása 
'és a termelőszövetkezeti gaz­
dálkodás további felien di lése 
érdekében a minisztertanács ha­
tározatot hozott az iparban el- 
helyezkedetit termelőszövetkezeti 
tagok termelőszövetkezetbe va­
ló visszatérésének szabályozásá­
ról. A határozat értelmében a 
minisztertanács a szén-, érc- és 
bauxitbányászat, a kohászat, 
valamint az idénymunkát, végző 
élelmiszeripar kivételével köte­
lezi valamennyi iparág vállalati 
igazgatóit, hogy a termelőszö­
vet k ez el ck ig az gat ős á gá-n-ak
írásbeli kérésére engedjék visz- 
sza termelőszövetkezetükbe mind 
azokat a nem szakmunkás volt 
termelőszövetkezeti és termelő­
szövetkezeti csoporttagokat, akik 
az utóbbi kéi(, évben távoztak az 
üzembe és most önként vissza 
akarnak térni termelőszövetke­
zetükbe-

A rendelkezés a családtagok­
ra csak abban az esetben vonat­
kozik, ha ők maguk tszcs-tagok 
voltak.

A minisztertanács javasolja a 
termelőszövetkezeteknek, hogy 
az iparból visszatérő cs' a tszcs- 
be újonnan belépő tagoknak elő.
légként 100 kg kenyérgabonát
és ezt követően 1954 július 1-ig 
havonként teljesített munkaegy­
ségeik után munka egységeinké ni 
1.5 kg kenyérgabonát és 8 forin> 
készpénzelőleget, továbbá a ter­
melőszövetkezet lehetőségeihez 
mérten más juttatásokat, is biz. 
tosítsanak-

Az iparból visz,atérő és újon­
nan belépő tagok kenyérgabona, 
val való ellátására a 'termelő- 
szövetkezetek indokolt esetben a 
központi készletből kenyérgabo- 
na-kölcsönt kaphatnak. A g;bo 
nakölcsönt a termelőszövetkeze­
teknek két év alatt kel] vissza­
fizetniük, 5 százalékos többlettel

A minisztertanács a készpénz, 
előlegek biztosítására a terme­
lőszövetkezetek részére közép- 
lejáratú hite] folyósítását enge­
délyezi, 50 millió forint kérői­
ben

Motoros salakpályaverseny 
és labdarúgómérkőzés a stadionban

A nagyerdei stadionban vasárnap 
a D. Honvéd országom meghívásos 
motorkerékpáros salakpálya versenyt 
í end ez. A nagyszabású motoros verseny 
az évad egyik legkiemelkedőbb salak, 
pályaversenye lesz Az 500-as kategó. 
ri áh an három nagynevű versenyző 
küzdelmét láthatja majd a közönség: 
Dómján, Lévai Perge találkozó Je.^z!

A. motorkerékpáros versenyt labda.

rúgó mérkőzés kövei i. A D. Honvéd— 
Nagybátonyi Bányász találkozót ren­
dezik meg. Ezutta.1 úgy rendezik a 
kéttűs eseményig hogy délelőlt lefutják 
a motorverseny‘előfutamait s így ué . 
után 2 órától már csak a döntőkre (é 
az 500-asok háromszor nógykörce fu. 
tamára kerül sor A verseny illán 4 
órakor a 1 abdarúgómérkőzést. láthatja 
a sportot kedvelő debreceni közöu.-V\-

NÉPLAP
Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar• 

megyei Pártbizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség :

Debrecen, Bajcsv-Zsilinszky-n. S. 
Telefon : 42-54 48-40

NEUHAUSENBÓL JELENTIK, .
Kilencezer lakosú, festői ' fekvésű 

svájci kisváros Neuhausen. Eddig 
arról volt nevezetes, hegy a Rajnán 
itt van Európa legnagyobb vízesése, 
a számos költő által megénekelt 21 
meter magas Rheinfall. Neuhausen 
most arról is nevezetes hogy — 
Botvinnik világbajnok kivételével — 
a világ 15 legjobb sakkozója üt ü t 
le a 64 kockás harcmező mellé, 
hogy eldöntse: ki lesz jövőre a vi­
lágbajnok ellenfele. A sakkvilágbaj. 
nokjelö ek versenyének első nyo.c 
fordulóját itt bonyolítják le. a többi 
húsz fordu óra pedig Zürichben kc- 
i ül ser Ilyen nagyszabású. kö«.el 
kéthónapig tartó sakkversenyt még 
nem rendezlek, amelyen minden 
nagymester két-két jálszmát vált 
egymással

Sok jelentés érkezett már Neu, 
hausenból. Ezek a jelentések az 
eredményeket közölték. Most olyan 
jelentést adunk közre, amelyet nem 
cm ítettek az eddigi közlések. Ér­
dekes az, hogy Bi'ons'einnek és 

Reshewszkynek nincs szekundánsa, 
a többi versenyző rendelkezik . cdzö_ 
vei“ A magyar Szabó Lászlót Flól 
rián Tibor kísérte ki a nagy ver. 
senyre, A legtöbb nagymester alig­
hogy megtette lépését, felárt q láb. 
la mellől és sétálni kezd. Csupán 
Ave»*bach és CUgorics szokta a játsz­
ma te'Jcs időtartamát öt órát vé­

gigülni. A leghosszabb eddig a Szabó 
—Geier játszma volt. mintegy 7 
órán át tartott. Az Averbach— 
Szmiszlov jászmában a huszadik 
lépés után még sem tisztet, sem 
gyalogot nem cserél'ck A magyar 
Szabó László gyengén kezdett, de 
ennek ö az okozója A Geller e'lcni 
játszmában lépésismétléses döntet­
lenre kényszeríthette volna a szovjet 
versenyzőt, de merészen nyerésre 
ment s így vesztette el a játszmát, A 
Kérész elleni mérkőzésen Szabó 
már az öAödik lépésben úgynevezett 
sakkvaksággal“. magyarázható 

szokatlanul súlyos hibát követett el 
nemcsak gyalogot, hanem két t=mpót 
a későbbiek fo'yamán pedig játsz­
mát is vesztett.

TÖBB UJ MEGYEI IFJÚSÁGI CSÚCS
Debrecen város ifjúsági atlétikai 

bajnokságát a napokban rendezték 
rnes:. Több. mint száz induló vett

részt a bajnoki küzdelemben A szc'cfi 
rossz idő eM euere is több megyei ifjú­
sági csúcsot értek el az atléták Az új 
csúcsok: 200 m gátfutár*: Báoki 
(Postás) 28.7, 1500 m akadá .vfutás:
Lipták (Postás) 5:09.8. harmasugrá 
Szennyed (Honvédi) 12.72 női hív; 
Arany (Honvéd) 9 74 Pontversenybe;:: 
1. D. Postás 198', 2. D Haia-dár» 144 
3 D Honvéd 97, *4, D. Dózsa. 84 5.
D. Lokomotív 65, 6. D. Petőfi* 52,
pont.

OSZTÁLYOZÓ MÉRKŐZÉSEK 
EREDMÉNYEI

Vasárnap megkezdődtek a nicer i 
Iabda.rúgóbajnoke*ágba való ju'á ér' 
az osztályozó mérkőzések küzdelmei 
Az első forduló eredményei: D. Á!,o- 
máfii Lokomotív—Berettyóújfa’usi
Szportakusz 4:1. Hajdúböszörményi 
Traktor—Biharn agybajom! B .ínyá*>-
4:2. Komád! Traktor—D. Munkaerő, 
tarta.lékok 1:0, D. Lendület—Tégláéi 
Építők 4:3.. Hajdúdorogi SK—Nagy­
i-étái SK 7:1 Hajdúsámsoni SK- 
Tifiz ács egei SK 4:2
A MEGYEI LABDARUGÓÉ A JNOKSÁC, 

ÁLLÁSA 
GOi'kij_csoport

FŐKÖNYVELŐ keres l?he_ 
töleg különbejáratú búto­
rozott szobát központban. 
Címet kérem leadni Tiszán, 
túli Dohánybeváltó Válla­
lat főkönyvelőjénél Attila 
tér. Telefon 52.38. ÁH

KERESÜNK megyét e re 
egy darab íróasztalt ég egy 
darab polcog iratszekrényt. 
Ajánla tok at k érü nk Varga 
u, 1. H. emelet Nagyhaláéi 
iiofitkikcszítő. ÁH

EGY jóál la pótban Tévő fe„ 
hér mély gyermekkocsi el. 
adó. MÁV Kolónia XV1/4, 
Böszörményi

VILÁG VEVŐ rádió ebédlő- 
ászt a! . táska, villa.nygramo. 
fon claídó, réterfia u 4 V, 
ajtó.

SZOPTATÓS dajkát fel­
vesz a Gyermekklinika Jo. 
IcnV-czui délelőtt 8—12-i^,

ÁH

AUREGATOR.T vagy kü­
lön benzinmotort, dinamót 
megvételre keresünk. Mozi. 
üzemi Vállalat, Vöröshadse- 
retr útja 28. szám ÁH

ELADÓ Rákóczi utcán ház 
felerésze, értekezni Apafi u. 
119. alatt, ugyanott diák­
lányt felveszek

PLANTNOT kevesek bérbe, 
sportkocsi eladó Bethlen u. 
66 Kissékncl.

A HAJDU-BIHARMEC1YEI 
Tatarozó és Építővállalat 
norma éa teljesítmény el. 
számolót kőmüvep gzakmun- 
káfiokat ép segéd mun lcáso. 
kát vesz fel Jelentkezni, 
lehet Debrecen. Széchenyi u. 
33 Központ. Vidékiek révzé. 
re szállás díjmentesen biz­
tosítva ÁH

TENGERT törést részibe 
I vállalok Veres, Rákóczi n, 
Íö5 »

SINGER g 
varrógép eladó, Simonffy u 
59 sz.

iíöMIiNöSÉOÜ ú.i sezlon 
olcsón eladó, Pacsirta u 13.

EGY fehér mély gyermek­
kocsi eladó Arany János 
u 3,

BUNKÁK irhák festése, 
javítása alakítása, Katona 
Vilmos szücsmesternél, Si. 
monffy u 2.

HÁLióSZOBA kemény fá­
ból epedá.s ágybetéttel eladó 
Kardos u. 17.

VESZEK zoYnáncozott für. 
dókádat, esetleg ví/me'égi tő­
vel. Baranyai u 10 IT. 5.

ZÜNDAPP 750 köbcentis 
motorkerékpár BMW fő‘en- 
gelyes eladó. Homok u. 67.

ELADÓ női Singer szabó- 
varrógép előre bátra varróé 
kövforgósx egy kemény fa fél_ 
hálószoba bútor Csapó 85.

1 Hajdúnánás 20 13 4 5 58 26 50
2. D. Dó>r*a 20 12 5 56 24 29
3 D. V Meteor 18 10 6 2 35 27 26
4. D. Építők 18 11 5 4 47 24 25
5 D Petőfi 20 9 6 5 56 28 24
6. D. Tatarozó 20 8 5 7 40 53 21
7. I) Vasas 19 7 7 5 27 31 21
8 T). Fütöház 20 8 4 8 50 34
9. H szob ősz ló 18 7 5 6 57 36 V»

10 D. Lok. JT 19 4 6 9 31 51 14
11. Polgár 18 4 4 10 17 58 12
12 Búj város 20 2 15 12 :49 8
13. Hajdúsági M. 24 2 1 21 10 :28 5

Puskin csoport
1 B. MÁV lg 20 15 4 1 69 22 54
2. D. Postás 20 34 2 4 67 25 50
3 Pladány 18 12 1 5 56 28
4 Búj falu 20 11 2 7 50 55 24
5. D Honvéd II 19 11 8 61 51 22
6. D. Kinizsi 19 10 1. 8 53 42 21
7. D. E!őve 19 9 1 9 50 19
8. D. Dózsa, 19 7 4 8 41 58 18
9. Derecske 18 6 9 28 51 15

10 D Haladás 13 1 7 30 23 11
11. Nádudvar 20 5 1 14 ^5 86 11
12. Bkeresztes 18 4 2 12 26 67 10
13. Sárrétudvari 17 — — 37 19 r0 0

sztős női GÉP KO ISIVÉ/, 1*7 ÖT ll-
vesz a MA SZÓV LET De-brc. 
conben Jelentkezni reggel 
9—17 óráig Bika Hallban.

AH
REMINGTO N task a í rógcp 

jó állapotban eladó, Erzsé­
bet u. 6

FÉRFI* munkaerőt (r*e. 
gcdmunká't.) villamos vá- 
gányépítófii munkára, fe ve. 
szünk. Nagybu(Japest terüle­
tén, Dolgozóinknak műnk ru 
hát. kedvezményes üzemi 
étkezést ingyenes villamos 
utazási igazolványt, és a- 
vidékieknek munkáeszá 11 á • I 
biztosítunk. Jelentkezés a. 
Fővárosi Vasútépítő Vállalat 
mainkacrőgazdállfod ási eső- 
portjánál VII Akácfa u. 
15. IV emelet 418.

Eli A Dó 25 e-A! 
deszka, Tegez «. 4/h. 
telep.
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